

“错过5个,喜欢过4个,真爱过2个,后悔分手1个,现在爱着1个” 跟00后谈恋爱 让90后伤不起



“很累,感觉自己不会再爱了!”这是一名自称有着00后女朋友,生于1998年的男孩在网站发出的慨叹。近年来,类似帖子持续在网上疯传,00后早恋问题再次成为公众讨论的话题。记者调查发现,00后早熟现象确实相当普遍,有初中一个班竟有四分之一人在恋爱。有心理专家认为,导致这种现象的出现,责任不在学生而在家长。

现象:00后早恋现象引热议

“错过5个,喜欢过4个,真爱过2个,后悔分手1个,现在爱着1个”、“单身,身心疲惫,感觉不会再爱了……”这名小男孩的自白自去年起便引起了网友的关注,随后被各大

网站疯转。小男孩近乎超脱的恋爱态度,让一帮自嘲步入“暮年”的80后、90后感到汗颜,“孩子,你这让至今仍然单身的80后叔叔阿姨们情何以堪!”有网友调侃

道。有专家曾专门就论坛帖子热度变化做了一个统计,结果显示,一条网络帖子的生命周期不超过5000分钟。然而,这则在去年始发00后早恋帖,至

今仍然成为网友热议的焦点,其中暗含的或许不仅仅是调侃,更多的是对如今00后早恋现象的思考。有网友在开玩笑之余,不禁深思:现在的孩子到底怎么了?

调查:班上有四分之一人恋爱

事实上,网络上之所以对00后早恋问题如此关注,缘于该问题在现实中已成为一种趋势。记者尝试接触采访一些00后的孩子,发现他们许多人从小学开始就有过恋爱经历,让人惊讶的是,有些孩子的恋爱史甚至从学前班、幼儿园就开始了。

今年12岁的小浩现在就读

初一,他坦言,学校谈恋爱的现象颇为普遍,“一个班大概有四分之一的人在谈(恋爱)吧,一般是同班的或者和隔壁班的同学。”至今仍然“单身”的他在班上反而成为了另类。“那你们怎样才算恋爱?”记者问道。“经常在一起,大家觉得他们关系特别好,都很在乎对方,不允许其他

人超过他们的关系就算恋爱吧。”

“另结新欢”的例子也比比皆是。今年11岁的六年级小学生涛仔表示,“我们班上有个男生好矮,她的女朋友比他高,最后就分了,后来他自己就对感情失去信心了。”但也有一名同级男生,尤其比较帅气,早已谈过

几个女朋友,“不过现在和一个女生在一起了,他说找到了真爱。”

记者通过互联网搜索发现,许多网络贴吧都已经成立了类似“00后早恋吧”的网络组织,而且人气颇旺。不少孩子甚至在网上分享“沟女秘籍”,有不少同龄的孩子热心献计。

父母:害怕打压令孩子叛逆

对于00后早恋的问题,最担心的莫过于孩子家长。在十多年前,对待孩子早恋,不少家长会选择严厉呵斥,继而把恋爱“扼杀在萌芽”当中,但有意思的是,在对待00后孩子早恋问题时,一些70后的家长们一边担心早恋会影响孩子发展,但另一方面却担心过分打压会让

孩子叛逆。这种思想上的矛盾让他们对待类似问题上一度束手无策。

今年36岁的何先生便遇到了这种心理矛盾。他怀疑13岁的儿子国栋(化名)有早恋的苗头,“因为发现他经常躲在一旁发短信。”但是要强行“棒打鸳鸯”还是找机会耐心劝说却让他相当纠结,“早恋的确不太好,影

响学习,影响心理,甚至影响身体,但一味禁止或打压是否又是最好的方法?我自己也不知道该怎么指引他。”

70后家长黄女士也有同样的困扰,她的儿子曾向她坦白过自己的恋爱经历,让做家长的她一时手足无措,“孩子突然跟我说小学3年级的时候追一个女

生被拒绝了,女生嫌她太矮。现在他到6年级长的老高了,那女生反过来追他,他问我该不该答应她。”儿子的一段话让她哭笑不得,“现在的网络很发达,可能电视剧中的情节让他产生了这些恋爱思维,如果打压他,我又怕他不接受,不打压的话,学习成绩下降,该怎么办呢?”

专家:孩子早恋责任在家长

对于这种现象,著名心理学家、广东心理咨询师专业委员会委员胡慎之认为,00后的孩子并非懂得真正意义上的恋爱:“谈恋爱的概念需要确定:什么是谈恋爱,关系确立有必然的几点。

第一,彼此之间有一种激情的亲近感,比如说拥抱。第二,彼此之间愿意交流分享,这是一个承诺的问题。如果只是互相之间有一种好感,关系比较好,还没有谈恋爱的能力的话,并还不是真正

的恋爱。”

但华南师范大学应用心理学系副教授迟毓凯则认为,孩子恋爱现象普遍,责任不在孩子,反而在家长。迟毓凯表示,现在的家长对于恋爱的问题还

是像以前一样对孩子遮遮掩掩甚至刻意回避,但如今网络如此发达,这个问题已经避无可避了,因此家长更需要与孩子多沟通。

(据《羊城晚报》)

万象

什么生肖会赚钱? 大陆“兔子”台湾“蛇”

什么生肖最会赚钱?新加坡一机构统计发现,全世界的富豪中,前3名的属相是兔子、猴子和羊,最后3名是老虎、鸡和狗。光看亚洲的话,中国大陆和韩国富豪最多的生肖也是兔子,中国台湾是蛇,日本是马,新加坡是鸡,印尼是老虎,泰国是龙。兔子们,可以出来得瑟下啦。

(据《现代快报》)

“腰缠万贯”最有才 “蛇战群儒”最恶搞

农历蛇年临近,众人纷纷吐槽与蛇相关的吉祥话难觅。无所不能的网友怎会被吉祥话难倒?普通青年想到“蛇舞新春”等,或将龙字成语换成蛇,反正蛇即小龙;文艺青年取蛇之形态,“腰缠万贯”被捧为最佳;还有一种青年以谐音搞怪:“蛇战群儒”、“蛇我其谁”、“蛇么都不怕”。

(据《东方早报》)

领导训斥无处诉苦 男子“倾诉”ATM机

5日晨,南京一男子刘某因工作失误被老板臭骂一顿,深夜走出家门散步路过一家ATM机自助网点,看到墙上贴着“全天候24小时语音对讲服务”,竟突发奇想,按住对讲机“诉苦”,妨碍银行正常秩序。

银行远程监控后台值班员听到男子说话,发现他说的话全是自个的私事,与银行业务一点关联都没有,准备等男子松开对讲系统后,回话安慰一下男子。然而,银行值班员等了一刻钟,见男子还未松开对讲系统按钮,这已经影响了银行正常的服务秩序,实在无奈只好报警求助。民警得知了刘某的遭遇后,当即对其做了思想工作,并告诉他银行语音对讲服务系统是公共资源,只有紧急状态下才能使用,如果恶意占用造成一定影响和后果的话,将会被追责。刘某听了民警的话,感觉到自己的行为欠妥,当场向银行值班员表示歉意,并表示自己会调整好心态。

(据《扬子晚报》)

女白领心情差 网上淘挨骂服务

我公司专门为你缓解压力,主攻你在生活工作中的困扰——面对现代人工作压力大这一商机,淘宝上有人专门开设了“挨骂”店,1元钱可“骂”25分钟,让你骂个痛快。专家表示,不能将骂人成为习惯。

近日,家住重庆的女白领范妮,由于工作繁忙常常在外应酬,与丈夫产生矛盾无处倾诉,就成为淘宝“挨骂”店的客户。范妮说,她选择的是1元钱可以在网上骂5分钟的项目。店主还很好地赠送了她20分钟。但范妮并没有骂人,只是给店主诉说了自己与丈夫的感情现状。

(据《重庆晨报》)